

中共泰安市委机关报

主流 / 融和 / 创新  
国内统一连续出版物号:CN 37-0051

2023.2.21 星期二  
第11312期  
农历癸卯年二月初二 今日八版



# 王书坚来泰就基层委员履职管理和履职平台建设情况开展调研活动

杨洪涛武林中陪同

本报2月20日讯(最泰安媒体记者 张隆德)今天,省政协副主席王书坚带队来泰,就基层委员履职管理和履职平台建设情况开展调研活动。市委书记、市人大常委会主任杨洪涛,市政协主席武林中陪同。

王书坚先后到宁阳县蒋集镇农业项目、宁阳县复圣文化园委员之家、大汶口国家考古遗址公园、泰山区东湖社区“泰山协商”议事庭和泰山心贴“新”·界别同心汇实地调研,并走访泰安市政协机关和宁阳县政协机关,看档案、听汇报,与工作人员面对面交流,围绕泰安市政协委员履职管理、履

职平台建设等方面的经验做法及存在的问题开展探讨交流。王书坚指出,泰安市各级政协组织和广大政协委员要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话、重要指示精神上来,进一步健全工作机制,与时俱进,深入研究加强基层政协委员履职管理的对策和方法,进一步提高参政议政的质量和效率,积极为高质量发展贡献智慧和力量。要把履职平台建设成学习交流的园地、了解民生的窗口、凝聚共识的渠道,以平台建设提升委员履职能力,把委员履职成果转化为参与基层治理、凝聚共识、助推发展的实际

成效。王书坚对泰安市政协委员履职管理和履职平台建设工作予以充分肯定。他强调,新时代新政协,新要求新担当。泰安各级政协组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步提高政治站位,深刻认识推进基层委员履职管理和履职平台工作的重要意义,把握关键环节,不断探索实践,延伸服务半径,更好发挥委员在服务发展、联系群众等方面的作用,努力把工作做出亮点、打出品牌。要常态长效开展特色活动,不断放大聚识功

能,实现委员联系服务界别群众的组织化、经常化,把更多人团结凝聚在党的周围,推动人民政协事业高质量发展。要坚持发扬民主和增进团结相互贯通,建言资政与凝聚共识双向发力,不断加强履职阵地建设,凝聚政协智慧力量,把满足人民对美好生活的需要作为履职的出发点和落脚点,聚焦民生热点难点问题,多建利民之言、多谋为民之策,努力干出新时代人民政协新样子。市委常委、秘书长张颖,市政协副主席董彦和、秘书长杨承修参加活动。

## 泰山快评

### “两创”为泰安文旅注入活力

最泰安媒体评论员 李奕奕

人多了,热闹了,“烟火气”又回来了。春节以来,随着旅游行业的逐渐复苏,泰安各地的大小景区游人不断,城市里大型商场、步行街、夜市等也是一派热闹景象。文旅市场越来越繁荣,得益于全省大力推进文化“两创”,泰安积极响应,为文旅行业发展注入了强大活力。

弘扬传统泰山文化,打造走向世界的泰山品牌。2月9日上午,在岱庙西路的泰山皮影剧场,78岁的范正安正在挥舞着几个小小的影人认真表演着皮影戏。让传统文化的魅力被更多人看见,重新焕发活力,这是范正安从艺60多年来一直在做的事。作为世界非物质文化遗产——泰山皮影的第六代传承人,范正安一辈子专注一件事,几十年如一日锤炼皮影技艺,打造泰山品牌,弘扬泰山文化。他有着600多年历史的泰山皮影发扬光大,推广到全国乃至世界,让更多人认识和关注这项传统艺术,让非遗走进了普通人的生活。

文旅市场复苏回暖,城市街巷“烟火气”腾腾。为大力激发全市文旅消费潜力,今年,第七届泰安文旅惠民消费季为公众准备了300万元的消费券,第一轮于2月3日10时发放了100万元。截至2月16日24时,第七届泰安文旅惠民消费季第一轮共核销金额86.22万元,核销人数达

2060人次,直接拉动消费436.491万元。市场有没有活力,数据就是最好的证明,这组可喜的数据展现着泰安文旅经济的复苏。旅游景区景点热闹非凡,旅行社各个摩拳擦掌准备大展拳脚,影院、书店、剧场等各种优惠活动聚拢人气,城市街巷里“烟火气”袅袅升腾,泰安奏响了文旅产业强势回归的春之序曲。

抢抓历史发展机遇,打造文化“两创”新标杆。去年,山东省第十二次党代会报告提出,打造文化“两创”新标杆,高水平建设泰山等优秀传统文化传承发展示范区。泰安市抢抓全省文化片区建设历史机遇,高标准编制泰山文化传承发展示范区建设总体规划,制定三年行动计划,以泰山文化为主体,积极融入大汶口文化、红色文化、黄河文化、大运河文化、民俗文化等优秀文化元素,努力在新时代价值研究、重点项目建设、文旅融合发展等方面取得重大突破、重要成果和明显成效,推动泰安在打造中华优秀传统文化“两创”新标杆上走在前列,推动泰山文化成为展示中华文明的重要窗口。

泰山文化,源远流长,从古至今,受人推崇。近年来,泰安大力推进泰山博物院、大汶口国家考古遗址公园等十大示范性、标识性项目建设,构建“国泰民安”国家文化地标和中华文明精神标识。

## 金星伴蛾眉 22日天宇有好戏

天文科普专家介绍,2月22日傍晚,西南方低空将上演“浪漫一幕”——明亮的金星与极细的月牙近距离相伴,赏心悦目,煞是好看。金星伴月是最好看的“星月童话”,这是因为通常情况下,金星和月亮是夜空中最亮的两个天体,且二者相伴时,

月相一定是如钩般的蛾眉月或残月。中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,这次的金星伴月观测条件很好。22日,恰值农历二月初三,日落前一弯极细的月牙镶嵌在天幕上,散发着明亮而不刺眼的光芒。

## 科学家提出 粮食生产碳中和新路径

记者从中科院南京土壤研究所获悉,中、美、德等多国学者进行的一项农业环境研究创新性地提出一条农业减碳技术路线。通过对现有减碳方法的优化,我国粮食生产有望实现碳中和。

这项研究由中科院南京土壤研究所、中国农业大学、清华大学、康奈尔大学等多家权威研究单位共同完成。相关成果近日发表在知名学术期刊《自然·食品》上。

研究团队计算发现,采用增加秸秆还田比例、氮肥优化管理、稻田间歇灌溉等传统固

碳减排措施,可以将粮食生产总碳排放从6.7亿吨降低至5.6亿吨。进一步实施将秸秆炭化为生物炭还田等,总碳排放可以从5.6亿吨降低至2.3亿吨,减排总幅度达到约66%。

在此基础上,研究团队创新性地设计出一套能源捕获系统,将生物炭生产过程中的生物油和生物气纯化后发电,进行能源替代减排。由此,我国主粮作物生产碳排放可以进一步从碳源(2.3亿吨)转变为碳汇(-0.4亿吨),实现碳中和。

均据新华社

## 强信心 稳经济 促发展

春回新“巢”暖

# 我市房地产市场平稳有序运行

房展会市县两级同发力 为群众提供“安居盛宴”

2月4日,沿着2023泰安新春房产交易展示会参观路线缓缓前行,记者发现两侧展位的楼盘项目琳琅满目,种类齐全。据了解,此次房展会汇集了市区35家房地产开发企业、51个楼盘,涵盖泰山区、岱岳区、泰安旅游经济开发区、泰安高新技术产业开发区等市区内大部分楼盘。参展楼盘中既有位置优越、配套设施齐全的改善型楼盘,也有环境优美、价格优惠的刚需性楼盘,能够满足不同群众的不同需求。

肥城市、新泰市等地也在当日举行了房地产交易展示会。在肥城市2023迎新春房地产交易展示会上,来自30余家房地产、金融机构的品质楼盘、金融产品集中亮相。据了解,肥城市房展会规模达5000平方米,是近年来该市举办的规格最高、规模最大、种类最全的房地产展销会。在房产楼盘展区,有紫郡府、荷畔春风、世纪豪庭、特钢西区、龙山河畔、春泽锦苑、宸曦家园等20余个在售楼盘项目,涵盖刚需、改善、高端等多类型住房,为市民提供便捷、省心、多元的一站式选房购房服务。中国工商银行、中国农业银

行、中国银行、中国建设银行、泰安银行、肥城农商银行等10家主要金融服务机构齐聚展会现场,为市民提供住房贷款、金融资讯等综合服务。

购房热潮显著增加 “买卖”双方迎来好时机

2023年泰安新春房展会于2月8日圆满闭幕。展会已去,但购房热度不减。“展露生机”的显著表现是市民购房热情的提升。据泰安亿拓同悦府项目总经理黄健介绍,今年开春以后,前往楼盘咨询购房的群众平均每天在15组左右,楼盘成交量在20%左右。“能明显感受到人数的增加,相较于去年年底来说增长了3—5倍。房展会期间我们的意向客户就达到了40多组,逐渐回暖的市场行情为我们房地产企业鼓足了信心。”黄健说。他们乘胜追击,持续推出了“购房立减5万”“购房再送5000元家电大礼包”等一系列购房优惠政策,吸引了一大批客户的关注。

来自绿城桃李春风项目的营销总经理毛艳明也有同样感受。据他介绍,春节过后,项目的高端楼盘每天接待量在10组左右,成交量也在不断提升。“首次来访就成交”的人群显著增

加,大约占到总客户量的三分之一。

“今年的购房热潮明显理性很多,客户购房更多从自身需求出发,有的偏好优质的居住环境,有的偏好优质的物业服务等等。”毛艳明说。

正如毛艳明所描述的一样,理性购房、满足刚需是今年市民购房的主要特点。“我们今年准备购买一套面积在120平方米左右的住宅,为了孩子上学方便,目前主要考虑因素是户型和位置。”32岁的市民陈先生说。现在在购房优惠政策,他想利用这个大好机会购入新房,满足刚需。去年刚办理退休手续的崔女士表示,如今孩子大了在外地工作,老两口也想着改善一下居住条件,置换一下房子,重新选择一处周围安静、环境优美的地方用于以后养老。

集广智谋创新 推动房地产市场平稳健康运行

2月4日下午,“聚合产业优势 擎动城市脉搏”2023中国(泰山)房地产业发展论坛在泰山国际会展中心举办。论坛现场行业专家各抒己见、热烈讨论,围绕以产业思维推动泰安房地产业创新发展高质量发展。

下转02版 >>>

首页 双倍钙 双倍爱 0538-627678

## 下好春耕备耕“先手棋”

寒意消融,春光明媚,岱岳区广袤的土地上一派繁忙景象。

入春以来,岱岳区认真落实中央一号文件精神,扎实抓好春耕备耕各项措施落实,提升粮食、“菜篮子”保供能力,全力打好春耕备耕第一仗。

吃了立春饭,一天暖一天。从一望无际的汶阳沃土,到鳞次栉比的蔬菜大棚,岱岳区农民辛勤耕耘,挥洒汗水,扎实推进春季农业生产。目前,该区农资储备量充足,累计开展农民技术指导和培训30余次,开展农机检修5000余台,惠及1000余名群众。

最泰安媒体记者 崔东旭/文 陈阳/图



## 城市观察 春天里的泰安

“今年房展会的优质楼盘项目很多,省去了我们跑来跑去到处看楼盘的精力和时间,同时还有很多购房优惠政策,感觉既方便又实惠。”参观市民张锐说。2月4日上午,“匠心品质、筑梦泰山”2023泰安新春房产交易展示会在泰山国际会展中心正式拉开帷幕。作为今年我市加快房地产业创新发展的第一展,房展会拉开了全市房地产市场健康发展、提质增效的序幕。熙熙攘攘的人群,为我市房地产市场恢复活力注入了信心和希望。

近年来,受宏观经济下行和新冠疫情叠加影响,房地产市场形势总体呈现较弱行情。针对此种情况,我市持续聚焦群众需求,着力改善群众居住水平、提升城市宜居环境品质,不断丰富活动形式,推动房地产市场持续稳定。2022年12月,我市房地产业在政策利好和市场规范提升下迎来“翘尾”行情,并持续平稳有序运行。

## 全面实施 新型工业化强市战略